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CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE MARGUERITE-BOURGEOYS 
École  Terre-des-Jeunes 
 
Procès-verbal du Conseil d’établissement de l’école Terre-des-Jeunes 
tenu le 15 avril 2025 à 18h30  en Teams. 
 
 
PARENTS PRÉSENTS : 
• Mme Julie Campeau, présidente  
• M. Mohand Tahar Chebbine, vice-président  
• Mme Julie Hurtubise, secrétaire  

 
PARTICIPAIENT ÉGALEMENT : 
• M. Dominique Caron, directeur 
• Mme Diane Leff, enseignante  
• Mme Jacinthe Tremblay, enseignante  
• M. Mario Luis Jerusewich Maidana, enseignant 
• Mme Monika Francuz, enseignante  
• Mme Myriam Nivot, technicienne service de garde 

 
PARENTS ABSENTS :  
• M. Younesse El Gharradi, membre parent  
• Mme Anitha Harushimana, membre parent 
• Mme Jeanette Ortilia Ortiz-Barra, substitut 
• Mme Hafssa Ismaili, membre substitut  
• Mme Stéphanie Duschesne, substitut  

 
 

REPRÉSENTANT DE LA COMMUNAUTÉ PRÉSENT : 
• Aucun représentant 

 
Ouverture de la séance à 18 h 40 
 
1. Mot de bienvenue et vérification du quorum  
Il y a eu un problème pour envoyer l’invitation aux parents. Des courriels ne se 
sont pas rendus. Comme il y a quorum, nous commençons la réunion. M. 
Caron communiquera avec les parents qui n’ont possiblement pas reçu 
l’invitation.  
 
2. Mot de la direction  
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M. Caron a expliqué aux enseignants qu’il ne partira pas de nouveaux projets 
d’ici la fin de l’année, mais il va continuer ce qui a été commencé (grille-
matière et autres). 
3. Adoption de l’ordre du jour - approbation  
Proposé par Monica, secondé par Mme Nivot. 
 
4. Adoption du procès-verbal du 25 mars 2025 – approbation  
Proposé par Mme Campeau, secondé par Mme Nivot 
 
5. Question du public  
Pas de questions du public 
 
6. Mot du représentant de la communauté  
Pas de représentant de la communauté 
 
7. Points du jour  
7.1 Reddition de compte des mesures protégées - approbation :   M. Caron 
présente le budget des mesures protégées, plus particulièrement certaines 
mesures  

Proposé par Mme Campeau, secondé par Mme Nivot 
 

7.2 Grille-horaire – approbation : statu quo pour l’an prochain. L’équipe 
réfléchira à la grille-horaire l’an prochain.  
 

Proposé par Mme Hurtubise, secondé par Mme Tremblay 
 

7.3 Reliquat : Le CPEE a été également consulté et souhaite plus de temps 
pour y réfléchir. M. Caron va consulter d’autres écoles, et il nous 
reviendra avec une proposition à un prochain CÉ.  

  
7.4 Contenus en orientation scolaire et professionnelle (COSP) – L’équipe de 

5e et 6e n’est pas prête à présenter leurs choix. On y reviendra dans un 
prochain CÉ.  

 
7.5 Achats de services 2025-2026 : Le budget doit être revu (50 000$ en 

manque). M. Caron a proposé de couper une journée de psychologie, 
une journée et demi en orthophonie et une journée en soutien 
linguistique. Finalement la journée de psychologie sera payée par le 
centre de service. M. Caron propose d’utiliser une partie du budget du 
tutorat pour le soutien linguistique. Les services à l’élève seront donc 
maintenus.  
 

8. Approbation des activités/sorties • Voir tableau – approbation  
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• Un spectacle pour 6e année (30 avril) 
• Sortie au cinéma pour 5e année (2 mai) 
• Sortie les forges de Montréal (5e année) 14 mai  
• Festival Eurêka (5e et 6e années en vélo) 24 mai  
• Aquadôme (5e année) 4 juin 
• Neurones atomiques pour 5e année (12 juin)  
  
Proposé par Mme Francuz et secondé par Mme Leff.  

 
9. Mot du service de garde • Tarifs et frais 2025-2026 – approbation  

• Mme Nivot explique que les coûts peuvent être augmentés au maximum 
de 3%.  Mme Nivot suggère de garder les prix le plus bas possible, donc 
de faire un statuo quo. Les membres votent pour à l’unanimité.   
Proposé par M. Chebbine, secondé par Mme Campeau.  
 
Mme Nivot planifie les activités de fin d’année, et a hâte que les 
inscriptions soient complétées au service de garde, entre autres pour les 
élèves du bain linguistique.  

10. Mot des enseignants  
      Explication des projets et activités réalisés :  

• Au premier cycle :  Mme Jacinthe explique que le contenu des cours en 
2e année. Le projet Monsieur Madame est sur le point de commencer.  Le 
premier cycle a eu une formation sur la lecture à deux, ce qui améliorera 
la fluidité et la compréhension de textes.  

• Au deuxième cycle : Mme Monika explique qu’une sortie a été faite avec 
les 3e et 4e années pour aller voir les grands ballets canadiens. Il y a 
également eu une sortie au Château Ramezay. Il y a également eu une 
activité des neurones atomiques sur les machines simples. Une activité a 
aussi eu lieu avec des ainés à propos de la cuisine moléculaire, pour 
favoriser le contact entre les jeunes et les aînés. En 3e et 4e année, il y a 
du soutien à la classe qui aide beaucoup la gestion de classe. Le soutien 
est très apprécié des enseignantes. 

• Au troisième cycle :  Mme Diane explique qu’il y a plusieurs activités à 
ajouter au calendrier en juin. Les 6e années se préparent pour les 
examens, pour le festival Eurêka.  Les cloches ont changé aux 
récréations, ce qui aide à la circulation.  

• Le point des spécialistes : M. Mario explique que le spectacle de fin 
d’année est en préparation (13 juin en pm). Le spectacle motive les 
élèves.  

11. Varia 
• M. Chebbine demande quel est le mandat du comité cour d’école. M. 

Caron explique que le mandat est d’améliorer l’organisation, diminuer la 
violence dans la cour, améliorer la fluidité des déplacements et autres. 
L’amélioration physique (rénovations des modules,…) de la cour sera 
gérée par les ressources matérielles.   

• M. Caron explique qu’il y aura des améliorations majeures dans les 
gymnases fin avril 2025 (cordes de tarzan, paniers de basketball). 
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• La mesure spéciale concernant le ratio sera finalement reconduite l’an 
prochain, c’est-à-dire de 20 élèves par classe. Même s’il y aura une 
baisse de clientèle, M. Caron prévoit qu’on gardera le même nombre 
d’enseignants l’an prochain, et il y aura possiblement une classe de deux 
niveaux au 3e cycle.  

• Mme Campeau soulève le fait que les gymnases sont sales après le dîner. 
Mme Nivot explique que les éducatrices du service de garde doivent 
nettoyer les tables et balayer les planchers, et elle passe vérifier l’état 
des locaux de façon plus assidue depuis environ 2 semaines.  

• M. Chebbine demande s’il y a une mobilisation pour l’OPP.  
12. Dépôt de documents (aucun) 
13. Mot de la présidence 
Madame la présidente remercie les membres et souhaite que la fin d’année soit 
la plus agréable possible.  
14. Levée de la réunion - approbation 

19h55 Proposé par Mme Hurtubise, et secondé par M. Chebbine. 
 
Prochaine réunion : 13 mai 2025 en présentiel 
 

 
 
 
 

   
Julie Campeau  Dominique Caron 

Présidente  Directeur 
 


